

強強對碰看點多

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）2015年F1中國大獎賽今日登場，法拉利車手、四屆F1世界冠軍維泰爾上周末力挫「平治雙雄」威美頓與羅斯保，大大提升了中國大獎賽的懸念。與此同時，近一周來上海的气候猶如過山車，令以精彩輪胎策略著稱的中國大獎賽看點多多。



■維泰爾（左）與畢頓昨出席新聞發布會。路透社



■羅斯保（左）出現在「上」賽道。法新社



■威美頓亮相上海賽車場。法新社

大獎賽今「上」賽道

4月10日至12日，F1中國大獎賽連續第12年來到上海奧迪國際賽車場（「上」賽道）。上周末在雪邦，法拉利時隔將近兩年，再次贏得分站勝利。2009年，維泰爾曾在上海的大雨中贏下了紅牛的第一個大獎賽冠軍。此番維泰爾寄望法拉利的人氣，助力他再度登頂。「中國大獎賽會是一場特殊的比賽，」維泰爾說，「上海有許多車迷，特別是法拉利車迷，如果他們揮舞着法拉利旗子，是在為我助威，所以我非常期待中國大獎賽。」對於比賽的精彩程度，維泰爾亦頗多期望，他直言「上」賽道是「一條瘋狂的賽道」，會出現「各種瘋狂的狀況」，比賽過程中任何事都有可能發生。

而維泰爾的勁敵威美頓，實力同樣不容小覷。中國站可謂威美頓的福地，因為他曾在2008、2011和2014年先後三次贏得中國大獎賽冠軍，是「上」賽道戰績最出色的車手。談及上周末的失利，威美頓歸咎於馬來西亞的熱浪，他指上海天氣可能會相對涼爽，希望能幫助賽車找回速度。

過去三年 平治無人能及

但也有分析認為，過去三年裡，就賽車的絕對速度來說，平治在上海國際賽車場無人能及，連續三次拿下中國大獎賽的桿位，並且兩次包攬第一排發車位就是最好的證據。如果不出意外，今年中國大獎賽的冠軍仍將在平治兩位車手之間產生。2012年，羅斯保也曾為平治贏得了重返F1之後的第一個勝利，這也是他取得的首個冠軍。

至於威美頓對上海天氣的預估，或許過於樂觀。事實上，近一周來上海正經歷「一週四季」，溫差甚至接近30攝氏度。倍耐力賽車運動總監Paul Hembery就坦言，通常來說，上海的氣溫確實要比馬來西亞低很多，但中國大獎賽的天氣很難以預估，去年中國大獎賽期間，天氣情況相對穩定，而與之相反，之前的許多年，這裡氣溫起伏不定，「因此，這將是一個非常有趣的變量。」從目前的天氣預報來看，周末上海天氣晴好，氣溫波動範圍約為7至19度。

在Paul Hembery看來，「上」賽道將使輪胎面臨諸多挑戰，因為每個單圈約80%的時間是在彎角中，這意味著壓力幾乎全部施加在輪胎上，「頻繁的出彎加速意味着車手需要有效防止輪胎空轉，在中國，車隊通常採取中等下壓力水平的設置，使賽車在彎角中和直道上都能保持相對的最高速度。」



■方駿宇（中）與蓮花F1車隊車手出席宣傳活動。

方駿宇：

還有很長的路要走

香港車手方駿宇本賽季正式加盟世界一級方程式賽車（F1）蓮花車隊，成為一名實習車手。新賽季F1上海大獎賽即將於本周末開戰，方駿宇也隨蓮花車隊一同來到了上海。在展望自己的F1生涯前景時方駿宇表示，想要真正在F1賽場站穩腳跟，自己還有很長的路要走。

現年25歲的方駿宇於3月24日正式簽約加盟蓮花車隊。作為F1實習車手，方駿宇將有機會駕駛蓮花車隊最新的E23混能戰車，並爭取在新賽季的F1練習賽上得到出場機會。新賽季，方駿宇還會出戰5月的亞洲GT系列賽和有「F1搖籃」之稱的GP3系列賽。

「看完這站比賽之後，要過兩個星期才會在巴塞羅那進行第一次GP3賽車的測試，所以4

月底我會去英國進行第一次車隊F1模擬器的測試練習。我希望今年能夠學習全部蓮花車隊的系統，希望明年有機會可以在正賽中出場，」方駿宇說。

不過，他認為中國的車手想要在F1賽場站穩腳跟確實存在不小的難度。

「首先我們存在地域上的劣勢，需要去歐洲獲得更多的比賽經驗。歐洲各類卡丁車、方程式賽車發展得很成熟，而亞洲特別是國內才剛剛起步。在國內，你的對手、你的賽車、你的設備都不是最好的，需要去歐洲不斷學習，」方駿宇說。

「其次就是贊助的問題。亞洲的賽車文化與歐洲不同。在歐洲有的企業會對三四歲的小朋友投資進行培養，但是在亞洲，車手如果沒有拿到世界冠軍，獲得投資和贊助都是很難的。而在F1的賽場上，幾乎每一個新車手，或多或少都要帶着贊助的任務，舒麥加以前都有這樣的任務，沒有誰是跳進去就可以開（F1賽車）的，很多生意方面的事情都要談，」方駿宇說，「所以我希望可以做出一些成績，讓多一些關注F1賽事，關注中國車手。」

■新華社

F1正賽日 滬地鐵班次加密

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）今日至本週日，F1中國大獎賽在上海國際賽車場舉行。今年F1觀賽出行仍將以地鐵為主要的交通手段。為此，上海地鐵根據賽事日程安排，再次制定專項配套方案，臨時調整運力、加大服務投入、提升設備保駕等級，正賽日（12日）局部最短間隔約2分半。

賽事期間，F1觀賽客流將集中在11號線北段、市區段以及該線與其他線路的換乘車站，特別是毗鄰賽場的上海賽車場站將成為觀賽人員集散的集中之

重。屆時，11號線將以最高運力投放為基本原則，最大上線列車數將達到51列，並將視情況採用調整主支線列車開行比例、加密列車班次、增加備車擇機投放等措施，確保運力供應、觀眾疏散有序。

其中，4月12日（周日）正賽當天15時—19時，11號線列車運行間隔將臨時調整為嘉定新城站—三林站：2分35秒—5分10秒；花橋站—嘉定新城站：5分10秒；嘉定北站—嘉定新城站、三林站—羅山路站：15分30秒。

孫楊重返賽場

外教助全面提高

■孫楊昨出戰全國游泳冠軍賽。新華社



自從去年爆出興奮劑事件後，中國泳隊男將孫楊昨日在陝西寶雞舉行的全國游泳冠軍賽上，迎來了重返賽場的「首秀」；他毫無懸念地在400米自由泳中以預賽小組第一、總成績第一的成績晉級決賽，並最終奪冠。

男子400米自由泳預賽中，孫楊輕鬆地以3分48秒60的成績獲得小組第一，並拿到總成績第一；天津隊的楊金鐘以3分53秒04預賽第二，浙江隊的徐嘉余以3分53秒26預賽第三。「這個成績挺好的，跟賽前的預測3分50秒以內差不多，還不錯。」孫楊賽後表示。

另外，新外教布萊恩曾經是孫楊前任外教、澳洲自由泳中長距離著名教練丹尼斯的助教，因此三個多月的合作對頗有淵源的兩人來說很是順暢。孫楊說：「在信心、技術等全方位都有提高吧。像技術上，我的出發、轉身不是很好，現在比之前好了很多，只是時間有限，希望能夠繼續加強改進。我們的目標還是放在今年的世錦賽上，這次只是國內的比賽。」

值得一提的是，上周的澳洲全國游泳錦標賽上，不滿19歲的霍頓，以3分42秒84的成績如願拿到今年喀山世錦賽的參賽資格，這也是今年男子400米自由泳世界最好成績。談到這個實力不容小覷的對手，孫楊表示真正的較量是在三個月後：「我不會想太多，還是在世錦賽的賽場上見分曉吧。」

此外，在賽前反興奮劑動員大會上，孫楊作為運動員代表進行了鄭重宣誓，這對因治療心肌炎誤服曲美他秦而被禁賽三個月的他來說別有深意。「每個人都會遇到很多困難，就看是怎麼把它克服過來。」孫楊釋然道。

■香港文匯報記者 梁啟剛



■孫楊在男子400米自由泳比賽奪冠。新華社

胡贊拍走諶龍 星洲賽晉八強

■胡贊淘汰諶龍晉級新加坡賽八強。新華社



香港文匯報訊（記者 梁啟剛）新加坡羽毛球公開賽昨日爆出冷門，男單頭號種子、世界排名第一的中國名將諶龍，打足一個多小時，苦戰三局以21：12、17：21及18：21被中國香港球手胡贊拍走，次圈畢業。胡贊在八強將面對另一

位中國球手田厚威。

諶龍一上場手風頗順，以21：12先勝；但次局戰情逆轉，胡贊表現突飛猛進，雖曾被諶龍追到17平，但他力拚之下仍以21：17拿下該局，將大比分扳平。決勝局戰情緊張，雙方比分先後6次平手；戰至16平後，胡贊連拿兩分，最終以21：18奪得最後勝利。

另外，世界羽聯昨日公布最新一期世界排名，五個單項發生很大變化，國羽奪回女單和混雙兩項第一，加上男單共有三項位列榜首。男單諶龍連續16周位居第一，林丹排名第三。女單李雪芮讓印度一姐內瓦爾只做了一周「一姐」就重新登頂，混雙組合張楠/趙芸蕾取代丹麥的尼爾遜/佩德森再度攀升第一的位置。

中泰拳王7月羊城再擺擂台

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）為迎接中泰建交40周年慶典，中泰兩國拳手於上月在廣州舉辦拳王爭霸賽，結果泰方8對選手全部落敗。然而，泰方並不服輸，指出規則利於中方。為此，雙方決定在今年7月上旬再擺擂台。

據悉，為迎接中泰建交40周年慶典，2015廣州「拳賽之都」系列拳王爭霸賽之「第一屆中國功夫VS泰國拳王爭霸賽」剛剛於3月15日落下帷幕，來自中泰兩國的7對男拳手和一對女拳手對壘，結果，泰方8對選手全部落敗。賽後，儘管泰方拳聯官員對比賽結果表示接受，但來自泰國國內的各路拳手卻表示無法接受，並指出中方獲勝係因借主場和規則之利獲勝，要求雙方在公平環境下再舉行一場比賽。為此，應世界職業泰拳聯盟的要求和賽事組委會的提議，2015廣州「拳賽之都」系列拳王爭霸賽之「第二屆中國功夫VS泰國拳王KO爭霸賽」定於7月5日



■中泰雙方舉行戰書簽署儀式。敖敏輝攝

在廣州天河體育中心體育館舉行。

9日，在此次大賽的籌備新聞發佈會上，泰國拳界代表、世界泰拳聯盟主席席·禪抵帕表示，在3月的比賽中，裁判組全部來自中國，同時，比賽規則禁止使用肘擊和膝蓋，這完全限制了泰方選手的優勢。「選手可以抱摔，而這是中國選手的優勢，所以比賽不在一個公平的規則下進行。」

據悉，經雙方約定，本次大賽的裁判分別來自日本、韓國、馬來西亞和印尼，比賽規則也不再有多種限制，改為全開放式的搏擊。